

星期四的弥撒福音： 渴望见到耶稣

常年期第二十五周星期四的福音及释义

福音（路9：7-9）

那时，分封侯黑落德听到耶稣所做的一切事，犹疑不定，因为有些人说：「若翰从死者中复活了。」但另有些人说：「是厄里亚出现了。」还有些人说：「是一位古先知复活了。」黑落德且说：「若翰我已经斩首了；而这人到底是谁？关于祂，我竟听到了这样的事！」便想法看看耶稣。

释义

几本福音都提到耶稣的形象给在祂周围的人留下了深刻的印象：祂的举止，祂那充满智慧和权威的话语，祂所行的神迹奇迹，以及祂那令人震惊的驱魔——魔鬼听从默西亚的声音而被驱逐。

耶稣不仅令人惊叹，也让人渴望能够进一步认识祂。这个来自纳匝肋的木匠，祂不像民间的宗教权威，祂学历浅薄，却博学多识，又展现出如此的王权，有着前所未见的权威。祂究竟是谁？

有些人视耶稣为一个先知，就像古经历史中那些著名的天主圣者一样。也许祂就是厄里亚或耶肋米亚。对许多人来说，耶稣就像他们认识最深的先知：就是那个已经被加里肋亚分封侯黑落德囚禁和斩首的洗者若翰。

无论如何，今天弥撒的福音给我们指出，即使是那些看似远离天主的人，

好像黑落德，也会留意耶稣，而且想见到祂，即使只是出于人性的好奇心。耶稣在每一个人的心中都激发起要认识祂、要更加深入地认识祂的渴望。

多亏教会和圣经，我们对耶稣的真实身分了解甚多。我们知道祂是降生成人的天主圣子，是人们期盼已久，必须受苦受难及从死者中复活，从而进入祂的光荣（参阅路24：26）的默西亚。相比那些初期在路上和在加里肋亚的各村庄遇见祂的人，我们获得了更多的亮光。因此，我们自然而然地渴望能够更加深入地认识祂，更加爱祂。

圣体圣事和福音就是更加接近耶稣、更加深入地认识祂的可靠途径。因此，我们可以跟随圣施礼华的建议：「要多认识耶稣神圣的人性……而祂会使你的心灵，发出一种无法满足和'无法把持'的渴望去享见祂的圣容。」

这渴望，虽然无法在世上满足，但你往往能找到安慰的。」[1]

[1]圣施礼华，《十字苦路》，第六处，默想2

Pablo M. Edo

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ke-Wang-
Jian-Dao-Ye-Su/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ke-Wang-Jian-Dao-Ye-Su/) (2026年2月9日)